

六部门联合印发指导意见要求——

推进家医签约服务高质量发展

本报综合消息 近日,国家卫生健康委、财政部、人力资源和社会保障部、国家医保局、国家中医药管理局和国家疾病预防控制局联合印发《关于推进家庭医生签约服务高质量发展的指导意见》(以下简称《意见》),要求从2022年开始,在确保服务质量和服务居民获得感、满意度和质量的前提下,循序渐进积极扩大签约服务覆盖率,逐步建成家庭医生制度。

在增加服务供给方面,《意见》要

求,有序扩大家庭医生队伍来源渠道,鼓励医疗卫生机构执业的其他类别临床医师(含中医类别)、乡村医生及退休临床医师等各类医师提供签约服务,引导支持二级及以上医疗机构医生加入家庭医生队伍。

在完善服务内容方面,《意见》要求,进一步改善基层医疗卫生机构基础设施和装备条件,提升家庭医生开展常见病、多发病诊疗及慢性病管理能力,拓展康复、医养结合、安宁疗护、智慧诊

疗等服务功能;加强基层医疗卫生机构与二级以上医院用药目录衔接统一;医联体(县域医共体)牵头医院应将一定比例的专家号源、预约设备检查、床位等医疗资源交由家庭医生管理支配,优化转诊服务;普遍将中医药服务纳入签约服务内容,电子健康档案向签约居民个人开放。

在优化服务方式方面,《意见》要求,推广弹性化服务协议,加强全专结合医防融合。服务协议有效期可为1~3

年,支持家庭医生与居民家庭、功能社区为对象签订服务协议;通过专科医生直接参与签约服务、家庭医生经绿色通道优先转诊专科医生等形式,为签约居民提供一站式全专结合服务;引导三级医院与辖区基层医疗卫生机构共同做好家庭医生签约服务;搭建或完善家庭医生服务和管理信息系统,开展线上服务。

《意见》还要求,发挥基本医保引导作用,完善保障机制,健全激励机制。

市中心医院:不断开创意识形态工作新局面

本报讯 为进一步加强意识形态工作,坚持党管意识形态原则,牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权和话语权,不断开创意识形态工作新局面,3月15日上午,周口市中心医院召开意识形态工作暨理论中心组学习扩大会议。

会议指出,意识形态工作是一项极端重要的工作,是政治、是方向、是民心,

是统一思想、凝聚力量的工作。市中心医院作为全市唯一一所公立三级甲等综合医院,要把意识形态工作抓紧抓实抓好,2022年,全院要紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线,扎实做好意识形态工作,为奋进新征程、建功新时代提供坚强思想保证和强大精神力量。

会议强调,一要提高政治站位,牢牢

把握意识形态工作领导权。二要强化网络意识形态工作,牢牢控制网络意识形态主导权,科学研判意识形态领域风险,密切关注医院职工思想领域和社会舆情动态动向。三要强化意识形态责任担当,全面落实意识形态工作责任,努力形成抓意识形态工作“全领域、全链条、全覆盖”的责任体系,努力形成闭环效应。全

院干部职工要进一步增强责任意识,激发担当精神,增强保密意识、自律意识,时刻注重自身行为举止,找准医院意识形态工作的落脚点,把意识形态工作责任制扛在肩上、抓在手上,切实把意识形态工作有效融入医院改革发展和日常管理中,努力营造良好氛围,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。(孙倩倩)

市中心医院:学习交流拓思路 相互借鉴促提升

本报讯(记者 刘伟 文/图)3月12日,3月15日,周口市副市长程维明,市中医院党委书记刘广明等赴驻马店市中医院、开封市中医院学习交流(如图)。

外出学习前,程维明叮嘱外出学习人员要带着虔诚谦虚的心态,根据科室实际情况,带着问题清单与相关科室相互借鉴,不断加强医院内涵建设,提高医疗服务水平和质量,推动医院高质量发展。

外出学习人员与相关科室负责人积极沟通交流,进行全方位学习探讨。他们谦虚诚恳的态度、认真学习的劲头得到了对方的夸赞。

回院后,每位学员谈学习感悟,借鉴同行的先进经验,结合实际,完善制度流程,落实改进措施,一点一点干、一件一件抓,不断提高医院医疗服务水平,增强群众的获得感、幸福感。



太康县第一医疗健康服务集团

召开党员干部集中学习暨能力作风建设培训会

本报讯(记者 史书杰)为进一步提升党员干部的政治理论水平、业务素养,不断提高服务群众、履行职责的能力,3月10日,太康县第一医疗健康服务集团召开党员干部集中学习暨能力作风建设培训会。

会上,中共太康县委党校教教研室主任周可以《大道蕴于历史,伟业成于奋进——学习党的十九届六中全会精神》为题,围绕“深刻认识党的十九届六中全会重大意义”“准确领会党的十九届六中全会的丰富内

涵和核心要义”“贯彻落实六中全会精神,在谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章中展现更大作为”等内容进行了深刻解读。

“在今后的工作中,我们要把学习成效转化为推动医院高质量发展的强

大力度,不断强化政治担当,勇于改革创新,推动提质增效。”集团总医院党委书记张知和表示,会后,大家要认真领会,把握实质,以更加饱满的热情和更加扎实的工作作风,为集团发展谱写更加精彩华丽的篇章。

医生提醒:酒瘾也是病,得治

加不可控制。

半个月前,李先生来到周口市第六人民医院心身障碍科进行系统戒酒治疗,住进了酒精依赖病房。在心身障碍科主任段杰的精心治疗下,目前,李先生的精神状态逐渐好转。

据段杰介绍,很多人认为酒瘾戒断治疗只要吃点药就行。但是,很多患者单纯靠药物并不能取得很好的治疗效果,需要采取药物控制、营养支持、心理治疗相结合的方式,有些酒精依赖患者需要进行住院治疗。

对于酒精依赖患者,住院和门诊治疗到底有什么区别呢?段杰说,门诊戒断治疗仅适合轻微戒断症状,不伴有严重并发症、精神症状、酒精性癫痫或者

震颤性谵妄症状的患者。住院戒断治疗适合已确定诊断为酒精依赖,并出现精神症状的患者。住院治疗可以为患者提供最安全的脱瘾戒断环境和良好的治疗休养环境。安静、平和及不能得到酒的环境可以有效减轻患者的焦虑情绪和对酒的渴求。医务人员密切监测,并进行心理和躯体支持,可以提高患者对戒断的反应能力。

段杰表示,酒精戒断治疗最重要的还是要有毅力和决心,在酒精泛滥的情况下,拒绝诱惑是重中之重。

如何有效判断是否有酒精依赖呢?段杰提供了一份《酒精依赖自我测评表》,记者看到表上写有“视饮酒为生活中重要或非常重要的事,在心中占据中

心地位,念念不忘”“饮酒量较初期饮酒时逐渐增加”“饮酒速度加快”“经常独自一人或者背着家人偷偷饮酒”“以酒当药,用来解除情绪困扰”“有藏酒行为”“酒后常常有遗忘表现”“无计划饮酒,常常出现酒后误事的现象”“晨起饮酒,甚至在夜间醒来后饮酒”“睡前饮酒”“喜欢空腹饮酒,饮酒时不吃饭且很少吃菜”“在情况允许的时候选择酒的品牌”“因为饮酒与家人争吵,影响家庭和睦,或因饮酒影响工作”“曾经戒过酒,但时间不长又重新饮酒,不能控制”14项内容,自身每出现一项记1分。

段杰提醒,如果总分3分以上,即高度怀疑酒精依赖,需尽快到正规医院寻求专业医师的帮助。

“这声妈妈我等了好久好久”

不愿意与人交流,不愿意讲话,有需求时多依靠肢体动作表达。孩子的家人看在眼里,急在心里。

2021年8月,家人带着小阳来到西华县中医院儿童康复医学科求医。医生根据小阳的情况,精心制订训练计划,施行中西医结合的治疗手段,

从生理、心理、行为、精神各方面逐一进入,通过上体能课、感知课、音乐课、口肌课、玩游戏等方式,对小阳进行能力训练。经过不到半年的康复训练,今年1月小阳开口叫奶奶,2月初开口叫妈妈,之后叫爸爸、说拜拜等,还会跟其他孩子交流、玩游戏。

“小阳的进步大家有目共睹,这是所有人努力的结果,也是对西华县中医院儿童康复医学科全体工作人员的认同与肯定。”该院相关负责人表示,“点亮星星,有爱不孤独。”西华县儿童康复医学科将一如既往地为每一位患儿提供优质的医疗服务。

周口临床检验中心正式成立

本报讯(记者 史书杰)3月13日,周口临床检验中心在周口远华微创外科医院挂牌成立。

据了解,周口临床检验中心使用面积约600平方米,技术力量雄厚,设备先进,检验项目齐全,集临床检测、健康体检等为一体,设有临床生化、临床免疫、临床微生物、临床血液液体等专业实验室。

该中心大部分检验项目基本实现自动化,并逐步向网络化、信息化迈进,能

为病人提供更丰富、更快捷、更准确的诊断数据。

“在确保检验结果快速、准确的同时,我们将以一流的检验设备、一流的专业技术,让每一位患者享受最优质检验服务。”该中心相关负责人表示,周口临床检验中心还成立了远程会诊中心,将为广大基层诊所医生提供临床检验远程会诊服务,大大提高基层诊所医生的诊断准确率。

周口市眼科医院党支部被命名为“四强”党支部

本报讯(记者 刘伟)近日,中共周口市委市直机关工作委员会印发《中共周口市委市直机关工作委员会关于命名表彰市直机关标准化规范化标杆党支部和“四强”党支部的决定》,周口市眼科医院党支部被命名为“四强”党支部。

据悉,这是周口市眼科医院党支部2021年被周口市委授予“先进基层党组织”,被市直工委授予“标准化规范化建设标杆党支部”“先进党支部”以来,被授予的又一市级荣誉。

周口市眼科医院党支部现有党员77名、党员发展对象4名、入党积极分子30余名。近年来,周口市眼科医院

党支部在周口市委市直工委和市卫健委机关党委的关心指导下,扎实有效开展创建标准化规范化建设标杆党支部活动,紧紧围绕“四强”党支部创建,将党建工作与业务工作深度融合,相互促进,确保党组织的政治领导地位,发挥党组织的政治核心和监督保证作用。

“坚持党建引领守方针,锻造‘四强’党支部。”该院相关负责人表示,下一步,周口市眼科医院党支部将驰而不息推

进党建工作深入开展,为建成豫东眼科名院提供坚强纪律和作风保证,为周口市卫生健康事业添砖加瓦,增强群众的获得感、幸福感、安全感。

两家临床医学研究中心落户周口淮海医院

本报讯(记者 史书杰)3月11日,周口市科技局在全市科技暨党风廉政工作会议上,为周口市神经病学临床医学研究中心等9家中心授牌。其中,“手足外科临床医学研究中心”和“烧烫伤慢性创面临床医学研究中心”落户周口淮海医院。

该院相关负责人表示,周口淮海医院将以此为契机,用实际行动践行“防残治病”建院宗旨,为群众的健康保驾护航。

沈丘县第一医疗健康服务集团总医院

召开疫情防控工作紧急部署会

本报讯(记者 史书杰)面对国内疫情点多、面广、频发的趋势,3月15日下午,沈丘县第一医疗健康服务集团总医院召开疫情防控工作紧急部署暨以案促改动员会。

会议传达了沈丘县委、县政府关于疫情防控的要求,通报了医院目前在疫情防控工作中存在的问题,并对下一步工作进行了部署。

会议按照县纪委监委、县卫健委要求,部署了以案促改专项工作,深入剖析了集团洪山院区疫情防控不力案例,要求各部门引以为戒、深刻反省、查找出不足,扎实做好疫情防控各项工作。

会议强调,当前疫情防控形势严峻复杂,各部门要提高思想认识,细化措施,继续坚持“分包制”。班子成员要按照划分的责任区,主动担当作为,从严从紧、落实落细各项防控措施,不断加强巡查、监督,及时查找疫情防控工作漏洞,并根据省、市、县防控政策要求,及时调整防控方案,做好医院重点部位管理、就诊人员疏导等工作,为推动疫情防控形势尽快趋稳向好贡献“沈医”力量。同时,各部门要将“创优争先”“优质服务”与“能力作风建设年”活动深度融合,不断提高业务能力和服务能力,确保医院提质升级工作目标早日实现。



3月14日上午,周口承悦糖尿病医院组织人员到周口北站高速路口疫情防控卡点,慰问防疫一线的医护人员。据悉,该院在做好院内疫情防控工作的同时,主动请缨到重点区域开展防疫工作,积极捐款捐物,助力疫情防控。

记者 王珂 摄

健康服务热线

健康热线:13949993566 13592285505 13525720304

电子邮箱:zkrbwsb@126.com